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Universitățile membre ARUST cer Ministerului 
Educației o finanțare crescută pentru învățământul 

superior tehnic și mai multe locuri la admitere

Conducerile celor șase universități membre ale Alianței Române a Universităților de Știință și 

Tehnologie (ARUST) solicită Ministerului Educației o suplimentare a numărului de locurilor de la 
admitere și o finanțare corespunzătoare a învățământului superior tehnic și de arhitectură. 
Solicitările sunt redate într-o rezoluție emisă în urma întâlnirii reprezentanților universităților care 
a avut loc în intervalul 24 - 25 aprilie 2023, găzduită de Universitatea Tehnică de Construcții 
București.


Astfel, într-un mesaj public, conducerile celor șase universități explică faptul că reprezintă, la 
nivel național, interesele a peste 85.000 de studenți din ramurile de științe inginerești, arhitectură 
și urbanism, fiind cel mai mare formator și furnizor de resursă umană înalt calificată în domenii 
prioritare ale economiei românești. 


„În ultimii ani, în discrepanță cu solicitările operatorilor economici și cu gradul de 
angajabilitate al absolvenților, universitățile tehnice au pierdut locuri la admitere, ceea ce a afectat 
numărul absolvenților și, implicit, numărul specialiștilor care ar fi putut satisface cererile companiilor 
și firmelor. Cel mai la îndemână exemplu îl reprezintă inaugurarea sediului Amazon din cadrul 
complexului Palas Campus, ocazie cu care se discută de un necesar local suplimentar de 5.000 de 
ingineri”, a declarat prof. univ. dr. ing. Dan Cașcaval, rectorul TUIASI. 


În acest context, ARUST solicită suplimentarea locurilor la admitere și finanțarea 
corespunzătoare a învățământului superior tehnic și de arhitectură, datorită necesității de a asigura 
o educație tehnică de calitate și un număr ridicat de absolvenți, în corelație cu nevoia reală a 
operatorilor economici pentru personal calificat în domeniu.


„Mai mult, în fiecare an alunecăm într-o zonă de acută subfinanțare a studiilor universitare 
tehnice, ceea ce, în mod evident, alterează calitatea acestora. Deoarece universitățile membre 
ARUST coordonează peste 90% din domeniile prioritare de dezvoltare a României, solicitările 
noastre, incluse în rezoluția întâlnirii de la București, sunt în totală concordanță cu solicitările generate 
de evoluția dorită a economiei românești și, în general, a societății românești”, a mai punctat prof. 
univ. dr. ing. Dan Cașcaval.


ARUST anunță elaborarea unui Program Strategic de Cercetare în domenii prioritare și 
lansarea unei noi competiții naționale de granturi de cercetare finanțate de către universitățile 
membre, competiție care va stimula activitatea științifică a cadrelor didactice și cercetătorilor.


În condițiile anunțării unor noi competiții de proiecte din cadrul Planului Național de Cercetare-
Dezvoltare-Inovare IV, ARUST solicită Ministerului Cercetării, Inovării și Dezvoltării corelarea 
criteriilor de eligibilitate cu domeniul cererii de finanțare, pentru a preîntâmpina suprapunerea 
domeniilor și distorsionarea rezultatelor evaluării.

 


https://www.tuiasi.ro/noutati/alianta-universitatilor-de-stiinta-si-tehnologie-primeste-noi-membri-si-dezvolta-parteneriate-cu-mediul-economic-rectorul-tuiasi-avem-imaginea-unei-aliante-solide-si-vitale-pentru-romania/
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Rezoluția cu solicitările ARUST poate fi consultată la linkul următor.

 


https://www.tuiasi.ro/wp-content/uploads/2023/04/Rezolu%25C8%259Bie-ARUST.pdf

